

petencia, dando por resultado que el viernes último chocasen dos tartanas en aquel trayecto, por cuyo motivo una cayó á un fondo de gran altura, y como consecuencia quedasen heridas gravísimamente dos personas que la ocupaban. Una de ellas á esta hora habrá fallecido probablemente, pues se rompió la columna vertebral; la otra quedó con el brazo horriblemente destrozado. Los conductores de ámbas tartanas halláanse fugitivos, uno en Francia, según se nos dijo al referírse nos tan lamentable accidente.

—Por efecto del mal estado de algunas carreteras, volcó el domingo un carro en el trayecto de Llagostera á Caldas de Malavella (Gerona), de cuyas resultas una mujer sufrió la rotura de una pierna.

—Parece haber sido nombrado alcaide de estas cárceles nacionales don Vicente Portela. Por si el nombramiento no resultase cierto, diremos que *La Correspondencia de España* es el periódico que lo anuncia.

—Han sido entregados al Excmo. Cabildo, Catedral de esta ciudad, los planos de la fachada de la citada iglesia, que fueron encargados á tres arquitectos de esta capital. Dada la importancia que revisten las obras citadas, toda vez que pueden añadir ó quitar parte de su brillo á un monumento arquitectónico tan bello, creemos oportuno que dichos planos se expongan al público, durante un prudente plazo, antes de emitirse dictámen acerca de los mismos; máxime teniendo presente que algunos proyectos que llegaron á vías de realización, no reunían de mucho las condiciones que el estilo arquitectónico de nuestra Catedral requiere.

—Noticias últimamente recibidas de Villanueva y Geltrú, disminuyen un tanto la gravedad sobre el atentado de que fué víctima don Heriberto Janer, gerente de una de las principales fábricas de dicha villa. Un sujeto con gorro catalán, calado hasta la barba, y á manera de careta fué el autor de la agresión disparando un tiro de pistola al señor Janer, que afortunadamente solo le produjo una leve contusión.

Deseámosle un pronto restablecimiento.

—Hoy martes, á las nueve de la noche, y en su local del Fomento de la Producción Española (Gigantes, 4, primero) la «Asociación de excursiones Catalana,» celebrará junta general y sesión preparatoria de la excursión á Ripoll y al Montgrany. En la misma sesión serán leídos los trabajos siguientes: Acta de la excursión colectiva al Tibidabo por D. G. Barcon Olesa; idem, idem, á Premá de Dalt, por D. Roman Arnet, y una comunicación sobre la colegiata de Vilabertran, por D. P. Monteanut, socio delegado.

—La Academia de derecho celebrará sesión ordinaria, á las ocho y media de la noche de hoy, en la que continuará la discusión pendiente.

—Los concurrentes al baile particular de máscaras que el próximo sábado se dará en el teatro Romea á beneficio de las «Escuelas Laicas» serán obsequiados con algunos regalos de verdadero mérito artístico. Hoy mismo se expondrán al público aquellos objetos en los escaparates del acreditado «Bazar Parisien,» sito en el número 35 de la Rambla del Centro.

—El Excmo señor Mariscal de Campo, don Pedro Cuenca que manda la división de caballería de este ejército, pasó anteayer domingo á revistar el Regimiento de caballería de Tetuan, número 17, que se halla acantonado en Villanueva y Geltrú.

MOVIMIENTO CIENTIFICO Y LITERARIO.

ATENE0 BARCELONÉS.

La procreación es el único objeto del matrimonio, que puede ser disuelto por voluntad de cualquiera de los cónyuges. He aquí la extraña teoría sostenida en la sesión celebrada el sábado último en el Ateneo Barcelonés por don Eugenio D. Danyans, que, como se ve, confunde lastimosamente el matrimonio y el concubinato.

Pero procedamos con orden.

Comenzó el señor Danyans tratando de buscar cuál pudo ser en los tiempos prehistóricos la naturaleza del matrimonio, y apoyando sus investigaciones en lo que pasa entre los salvajes del centro del Africa, actual representación del estado social de los pueblos de aquellas edades, dedujo que la primitiva forma de dicha institución fué la fuerza bruta puesta al servicio de la satisfacción de un instinto animal. Que mas adelante, así como la lucha por la vida hizo que los hombres pusieran las tierras fuera del dominio común, el instinto de reproducción hizo que se conviniera en colocar las mujeres fuera de la comunidad. Las hijas nacidas de dichas uniones servían de poco para el trabajo, por lo cual los padres deciden cederlas á cambio de algun objeto útil, y ya tenemos aquí una nueva base del matrimonio.